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 مقدمه : *

شود و  یمحسوب م چاپ چاپخانه هامشاغل،  نیاز مهمتر یکی رانیدر ا

 باشند. یمشغول به کار م یحوزه شغل نیدر ا یادیز اریافراد بس

نحوه  در حال حاضر موضوع  چاپخانه هامهم  اریبس  یاز دغدغه ها یکی

باشد که سوالات و ابهامات   یآن ها م یاتیمال فیو تکال اتیمالمحاسبه 

به وجود آورده است و به   یدسته از فعالان اقتصاد نیا ی را برا یادیز اریبس

  چاپ حوزه  یاتی مال یسوالات و چالش ها یمقاله به بررس نیعلت در ا نیهم

 م.یپرداخته ا

  دیتوان یم دیدار یابهام ایسوال  چاپخانه ها اتیاگر شما هم در خصوص مال

 .دیاوریمقاله پاسخ سوالات خود را به دست ب نیبا مطالعه ا

 .دیمقاله همراه باش نیا انیما تا پا با

 

 

 

 

 

 

 

 



 شود ؟ یچگونه محاسبه م  چاپخانه ها اتمالی – ۱

 است.  چاپخانه هاسوال   نیتر  یو نحوه محاسبه آن، اصل اتیمال

بر  اتیبا آن سر و کار دارند، مال چاپخانه ها که  یاتیمال نیو مهم تر  نیاول

 درآمد آن هاست.

نسبت   یستیباشد، با یم یدرآمد یدارا  رانیکه در ا یهر شخص یطور کل به

 بر درآمد پرداخت کند. اتیبه سود کسب شده در هر سال مال

 خود را انجام دهند : تیممکن است به دو صورت فعال چاپخانه ها

 ) صاحبان مشاغل ( یق ی حق  تشخصی  قالب در – ۱

 . . . (  و موسسه –) شرکت   یحقوق تشخصی  قالب در – 2

تابع مقررات   ر یاز حالات ز کیدر هر  چاپخانه هابر درآمد  اتیمال محاسبه

 باشد.  یمخصوص به خود م

 تیمعاف یستی با چاپخانه ها اتیدرآمد مشمول مال یدر محاسبه  نیهمچن

 .مییلحاظ نما زیآنان را ن  یاتیمال یها

صاحبان مشاغل ( فعالیت  یی که در قالب شخص حقیقی )چاپخانه ها تیمعاف

تومان   ون یلی) معادل صد م الیر اردیلیم کیمعادل  ۱4۰3 در سال می کنند

  یگردد. البته اعطا یکسر م چاپخانه هامبلغ از سود سالانه  نیباشد. ا ی( م

مربوطه   یقانون فیمشروط به انجام تکال انیگروه از مود نیبه ا تیمعاف نیا

 مقاله به آن خواهم پرداخت.  نیباشد که در ادامه ا یم



درآمد  یمحاسبه  انیگروه از مود نیا اتیمال نییقدم در تع نیاول اما

  2محاسبه آن  یباشد که برا ی) سود خالص سالانه ( آن ها م اتیمشمول مال

 وجود دارد :  یروش اصل

 به اسناد و مدارک یدگیبه روش رس اتیدرآمد مشمول مال نیی( تع ۱

 یدهسود بیبه روش ضر اتیدرآمد مشمول مال نییتع( 2

 

به اسناد و  یدگیبه روش رس اتیدرآمد مشمول مال نییاول : تع روش

 مدارک :

به اسناد و  یدگیدر روش رس چاپخانه هابر درآمد  اتیمال یطور کل به

باشد.   یسال م کیمدارک از محل سود خالص کسب شده آن ها در طول 

کسب شده ) جمع   یعبارت است از جمع درآمدها  زین یتیسود هر فعال

صورت گرفته توسط آن   یها نهیخدمات ( پس از کسر هز هئفروش کالا و ارا

 . بوطهها در طول سال مر



در طول سال با آن مواجه هستند   چاپخانه هاکه  ییها  نهیهز نیتر مهم

 عبارت است از : 

 ( هزینه اجاره محل فعالیت الف

 ( هزینه حقوق و دستمزد کارکنان ب

 ج( هزینه های جاری ثبت و کار

 . . .  و

و کسر آن از سود   یاتیانجام شده در حساب مال یها  نهی هز رشیپذ  البته

  میباشد، اما اگر بخواه  یخالص سالانه تابع ضوابط و مقررات خاص خود م

( بر   اتیسود خالص ) درآمد مشمول مال یمحاسبه  یاز نحوه  یفرمول ثابت

به   میریرا در نظر بگ چاپخانه هابه اسناد و مدارک  یدگ یاساس روش رس

 : میکن یم دا یدست پ ریز طهراب

هزینه های انجام  -درآمدهای ناشی از فعالیت اقتصادی سود خالص = جمع  

 شده 

 ۱4۰2حقوق  اتیمال یها چالشپادکست شنیدن  •

 تیسود فعال بیبه روش ضر ات یدرآمد مشمول مال ن ییدوم : تع روش

 یو در مواقع چاپخانه ها اتیدرآمد مشمول مال یمحاسبه  یروش برا نیا

توسط آن ها   یاتیکه اظهارنامه مال ردیگ یقرار م یاتیمورد استفاده اداره مال

آن ها به   تیاسناد و مدارک مربوط به فعال ایدر موعد مقرر ارسال نشود و 

ناقص و   رتاسناد و مدارک به صو نکه یا اینگردد و  هئ ارا یاتیماموران مال

 نامعتبر ارائه گردد.

https://hesabdanan.com/podcasts/tax-podcasts/episode39-salary-tax/


 چاپخانهسود خالص  نییامکان تع یاتیکه ماموران مال یهر حال در مواقع به

ماخذ  ن ییتع یرا بر اساس اسناد و مدارک آن ها نداشته باشند به ناچار برا

 کنند. یاستفاده م بیضرا  نیآن ها از ا اتیمال

سود خالص )درآمد مشمول   یمحاسبه  یاز نحوه  یفرمول ثابت میبخواه اگر

را در نظر   چاپخانه ها تیسود فعال بی ( بر اساس روش استفاده از ضراتیمال

 : میکن یم دایدست پ  ریرابطه زبه  میریبگ

سود خالص = جمع درآمدهای ناشی از فعالیت اقتصادی * ضریب سود 

 فعالیت

به شرح  چاپخانه هامربوط به  یها تیفعال یدهدسو بی حال حاضر ضرا در

 باشد:  یم ریز

 چاپخانه ممتازبرای امور  چاپخانه هاضریب سوددهی مالیات  ۱4۰۱در سال 

درصد، ۱۰ چاپخانه مسطح، برای درصد ۱3چاپخانه افست برای  ، درصد ۱۶

  بصورت یصحاف برای درصد، ۱3 و سلوفان لونینا کاغذ یچاپ رو برای 

  یگراور ساز برای درصد،  ۱7 ینیماش بصورت یصحافبرای  درصد، ۱۰ یسنت

 می باشد. درصد 2۰ نیاسکر لکیچاپ س برای و درصد ۱۰ یتوگرافی ل و

کد  

 یونیک

سود   فعالیتشرح  

فعالیت  

۱4۰۱ 

نسبت   ملاحظه سود فعالیت

سود  

 ناویژه 

ملاحظات سود  

 ناویژه 

 شامل  چاپخانه ممتاز 3۱۰۰۰۱۰

 چاپ  ی ها  ن یماش انواع

 رنگ،  کی  افست،)

 فتروک،ید  چندرنگ، 

۱۶  24  



 و، یروتات  وگراور، یهل

 (آنها ری و نظا  فلکسو

درجه  -  چاپخانه افست 3۱۰۰۰2۰

 ینهایماش یدارا    کی

 (باشد  ورق  ۱2از    شیب

تذکر: چنانچه سطح ورق  ۱3

 ک یافست   یها   نیماش

%   ۶۰از   شی ب  چاپخانه

آن را   یسطح کل ورقها

باشد ،   داده  لیتشک

 بیازضر  حسب مورد

 گردد  استفاده فیرد  نیا

جز   صورت  ن یا ریو در غ

 مسطح چاپخانه

 گردد.  ی م   محسوب

 تذکر: چنانچه ۱9.5

سطح ورق  

 یها   نیماش

 کیافست  

از   شی ب  چاپخانه

% سطح کل   ۶۰

آن را   یورقها

داده   لیتشک

 حسب  باشد ، 

 بیمورد از ضر

 فیرد  نیا

استفاده گردد و 

 نی ا  ریدر غ

  صورت جز

 مسطح چاپخانه

 ی محسوب م 

 گردد.

درجه   - چاپخانه افست  3۱۰۰۰3۰

 ۱2 ینهایماش  ی دارا)دو  

 (باشد کمتر  ورق و

تذکر: چنانچه سطح ورق  ۱۰

 ک یافست   یها   نیماش

 %   ۶۰از   شی ب  چاپخانه

آن را   یسطح کل ورقها

 باشد،   داده  لیتشک

 بیحسب مورد از ضر

 گردد  استفاده فیرد  نیا

 صورت جزء  ن یا ریو در غ

 چاپخانه مسطح

 گردد.  ی م   محسوب

 تذکر: چنانچه ۱5

  سطح ورق

 یها   نیماش

 کیافست  

از   شی ب  چاپخانه

 % سطح کل  ۶۰

 آن را   یورقها

 داده  لیتشک

 حسب،  باشد

 بیمورد از ضر

 فیرد  نیا

 استفاده گردد و



صورت    ن یرایدر غ

 جزء چاپخانه 

مسطح محسوب 

 گردد.   یم 

که   ییتذکر: چاپخانه ها ۱۰ چاپخانه مسطح  3۱۰۰۰4۰

 ری آلات غ نیماش یدارا

باشند   ی م   ک یاتومات

 فیرد  ن یا بینصف ضر

 تذکر: چاپخانه ۱5

 ی که دارا  ییها

 ر ی آلات غ نیماش

 ی م   ک یاتومات

 باشند نصف

 فیرد  ن یا  بیضر

و   لونینا  کاغذ   یچاپ رو 3۱۰۰۰5۰

 محصولات  سلوفان، 

 ، یکیپلاست  و  یکیلاست

 ره یغ  چوب و

۱3  ۱9.5  

  ۱5  ۱۰ یسنت  بصورت  یصحاف 3۱۰۰۰۶۰

  25.5  ۱7 ینیماش  بصورت  یصحاف 3۱۰۰۰7۰

  ۱5  ۱۰ ی توگرافیل  و  ی گراور ساز 3۱۰۰۰8۰

 کاغذ  افتیچاپخانه با در 3۱۰۰۰9۰

دهنده   سفارش  و مقوا از

 د ینما  یم  چاپ  اقدام به

از دستمزد  45 یافتیاز دستمزد در 3۰

 یافتیدر

 ن، یاسکر  لکیچاپ س 3۱۰۰۰۱۰۰

 دیاوزال برگردان و  عکس

2۰  3۰  

 



بر   چاپخانه هاسالانه  اتیدرآمد مشمول مال یپس از محاسبه  تینها در

آن ها   یاتیدر نرخ مال یستیمبلغ با  نیمذکور، ا  یاز روش ها کیاساس هر 

 ضرب گردد.

) صاحبان مشاغل ( صورت   یق ی حق  تیدر قالب شخص چاپخانه ها تیفعال اگر

 است :  ریآن ها به شرح ز یاتینرخ مال رد،یگ

 ۱5تومان ( =  ونیلیم ستی) دو ال یر 2/ ۰۰۰/ ۰۰۰/۰۰۰مبلغ سود خالص  تا

 درصد 

تومان ( تا   ونیلیم ستی) دو الیر 2/ ۰۰۰/ ۰۰۰/۰۰۰مبلغ سود خالص  مازاد

 درصد 2۰تومان ( =  ون یلی) چهارصد م  الیر ۰۰۰/4/ ۰۰۰/۰۰۰

تومان ( به بالا   ونیلی) چهارصد م الی ر ۰۰۰/4/ ۰۰۰/۰۰۰مبلغ سود خالص  مازاد

 درصد  25= 

در قالب شخصیت حقوقی ) شرکت ( صورت   چاپخانه هااما اگر فعالیت 

درصد ضرب شده تا  25گیرد، کل مبلغ سود خالص سالانه آن ها در نرخ 

 مبلغ مالیات آن ها محاسبه گردد. 

از قاعده زیر استفاده می  چاپخانه هاکلی برای محاسبه ی مالیات  ر به طو

 گردد : 

 مبلغ مالیات = ماخذ مالیات ) سود خالص ( * نرخ مالیات 

 اینجا کلیک کنید.   مقاله مالیات حق تمبربرای مطالعه 

 

 

https://hesabdanan.com/learning-articles/educational-note/tax-training-notes/stamp-duty-tax/


 : چاپخانه ها  یاتیمال فتکالی  – 2

 

بایستی نسبت به    چاپخانه هاتکالیف مالیاتی یعنی بایدها و نبایدهایی که 

رعایت آن ها اقدام نمایند، در غیر این صورت مشمول جرایم و مجازات های  

 .مالیاتی قرار می گیرند

 : عبارت است از چاپخانه هامهمترین تکالیف مالیاتی 

ثبت نام و تشکیل پرونده مالیاتی : همانطور که در ابتدای این مقاله ذکر  (۱

در ایران می باشند موظف به پرداخت   شد، کلیه اشخاصی که دارای درآمد

مالیات می باشند، در نتیجه در زمان شروع فعالیت اقتصادی خود موظف به  

 .ثبت نام و تشکیل پرونده مالیاتی خود می باشند

از طریق درگاه ملی خدمات   چاپخانه هاثبت نام و تشکیل پرونده مالیاتی 

 www.my.tax.gov.ir الکترونیکی سازمان امور مالیاتی به نشانی

 .صورت می گیرد

 : تسلیم اظهارنامه مالیاتی (2

http://www.my.tax.gov.ir/


ارسال اظهارنامه مالیاتی در موعد   چاپخانه هاحساس ترین تکلیف مالیاتی 

 .مقرر قانونی می باشد

در قالب شخصیت حقیقی ) صاحبان  چاپخانه ها در صورتی که فعالیت

مشاغل ( باشد، موعد مقرر قانونی ارسال اظهارنامه مالیاتی آنان عبارت  

  چاپخانهاست از حداکثر تا پایان خرداد ماه سال بعد و در صورتی که فعالیت 

( باشد، موعد مقرر قانونی   یا موسسه شخصیت حقوقی ) شرکت در قالب

ماه پس از پایان  4ارسال اظهارنامه مالیاتی آنان عبارت است از حداکثر تا 

 ا.سال مالی آن ه

در قالب شخصیت حقیقی )   چاپخانه هاهمچنین در صورتی که فعالیت 

صاحبان مشاغل ( باشد، در صورت رعایت شروط سازمان مالیاتی می توانند  

 .اقدام نمایند ۱۰۰به جای اظهارنامه مالیاتی نسبت به فرم تبصره ماده 

 : ارسال لیست مالیات حقوق ( 3

کلیه ی پرداخت کنندگان  ،مستقیم های مالیات قانون 8۶ ماده اس بر اس

  تا کارمندان خود را محاسبه و کسر وحقوق موظفند مالیات حقوق مربوط به 

 کنندگاندریافت نشانی و نام متضمن فهرستی تسلیم ضمن بعد ماه پایان

  پرداخت  را مربوطه مالیات و تسلیم مالیاتی امور اداره به  آن میزان  و  حقوق

 .نمایند

جزو مشاغل  چاپخانه هاپلمب و تحریر دفاتر قانونی : در صورتی که  ( 4

زنامه و  وگروه اول باشند موظفند قبل از شروع هر سال دفاتر قانونی ) دفتر ر

 .دفتر کل ( را تهیه و نسبت به تحریر آن اقدام نمایند

ارسال فهرست معاملات فصلی : تکلیف ارسال گزارش معاملات فصلی  ( 5

یز وابسته به گروه بندی آن ها می باشد و در صورتی که جزو  ن چاپخانه ها

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter86/


مشاغل گروه اول باشند موظف به ارسال فهرست معاملات فصلی خود 

 .حداکثر تا یک ماه و نیم پس از پایان هر فصل می باشند

موجب   بهاستفاده از پایانه فروشگاهی : ثبت نام در سامانه مودیان و  ( ۶

ها و   خرده فروشیکلیه  ،قانون پایانه های فروشگاهی و سامانه مودیان

واحدهای صنفی که مستقیماً با مصرف کننده نهائی ارتباط دارند، علاوه بر  

عضویت در سامانه مؤدیان، موظف به استفاده از پایانه فروشگاهی می 

 . باشند

تکالیف مالیاتی مهم  چاپخانه هادر کنار تکالیف مالیاتی مذکور ممکن است 

 باشند داشته نیز …دیگری مثل مالیات بر ارزش افزوده و سامانه مودیان و 

 .پردازیم می ها  آن به ادامه در که

 : چاپخانه هامالیات بر ارزش افزوده  – 3

 

 در ها چاپخانه افزوده  ارزش بر مالیات گانه ده های فراخوان اساس بر

  کنند، فعالیت ( مشاغل صاحبان) حقیقی شخصیت  قالب در که صورتی

 باشند.  نمی افزوده ارزش بر مالیات تکالیف انجام مشمول

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/store-terminals-law/


 فعالیت ( موسسه یا شرکت قلب  در ) حقوقی صورت  به که صورتی در اما

 بود. خواهند افزوده ارزش بر مالیات تکالیف انجام مشمول باشند، داشته

 

ی مشمول مالیات بر ارزش افزوده موظفند در هنگام فروش کالا  چاپخانه ها

که در صورتحساب   فروش یا درآمد خود رادرصد مبلغ  ۱۰و خدمات خود، 

های فروش خود درج می کنند مازاد بر مبلغ صورتحساب از مشتریان خود 

دریافت کرده و مبالغ مذکور را پس از کسر مالیات بر ارزش افزوده های 

پرداختی در زمان خرید های خود در پایان هر فصل به سازمان مالیاتی 

 .پرداخت نمایند

بر ارزش افزوده کالاهای  اتیدر خصوص مال شتریکسب اطلاعات ب یبرا

را مشاهده  خاص یکالاها یبر ارزش افزوده اتیمال محصول رایگانخاص 

 .دیکن

 

 : چاپخانه هاسامانه مودیان و تکالیف قانونی آن برای  – 4

یکی دیگر از تکالیف مهم   ارسال صورتحساب الکترونیکی در سامانه مودیان

 .می باشد  چاپخانه ها

موظفند از ابتدای دی ماه   چاپخانه هاطبق فراخوان های سامانه مودیان 

نسبت به صدور صورتحساب الکترونیکی در سامانه مودیان اقدام  ۱4۰2سال 

 .نمایند

در صورتی که مشتریان شما نیازی به صورتحساب الکترونیکی نوع اول  

نداشته باشند می توانید از صورتحساب الکترونیکی نوع دوم استفاده کنید 

تفاده از پایانه های فروشگاهی ) دستگاه و در صورتی که نیاز باشد با اس

https://hesabdanan.com/courses/free-education/tax-free-training/tax-free-products/vat-special-goods/


کارتخوان یا درگاه پرداخت الکترونیکی ( نسیبت به صدور صورتحساب  

 الکترونیکی نوع سوم اقدام نمایید. 

روز پس از   2۱حداکثر تا  چاپخانه هامهلت ارسال صورتحساب الکترونیکی 

 . انجام معاملات بوده و عدم ارسال آن موجب تعلق جرایم مالیاتی می گردد

 

 : چاپخانه هاجرایم مالیاتی مربوط به  –5 

 
هر کجا صحبت از تکالیف مالیاتی باشد، در کنار آن جرایم و مجازات های  

 .قانونی مربوط به عدم انجام آن تکالیف نیز مطرح می باشد

 : به شرح زیر می باشند چاپخانه هامهم ترین جرایم مالیاتی 

ماه از  4الف ( جریمه عدم ثبت نام مالیاتی صاحبان مشاغل ظرف مدت 

درصد مالیات متعلق + محرومیت از کلیه معافیت ها و  ۱۰شروع فعالیت = 

 مشوق های مالیاتی

درصد مالیات متعلق +   3۰ب ( جریمه عدم تسلیم اظهارنامه مالیاتی = 

 محرومیت از کلیه معافیت ها و مشوق های مالیاتی



درصد مالیات  2ج ( جریمه عدم پرداخت مالیات در موعد مقرر = ماهانه 

 متعلق  

 درصد حقوق پرداختی  2د ( جریمه عدم ارسال لیست مالیات حقوق = 

درصد  5/2درصد + ماهانه  ۱۰ر ( جریمه عدم پرداخت مالیات حقوق = 

 مالیات متعلق 

 درصد مالیات متعلق 2۰س ( جریمه عدم ارایه دفاتر قانونی = 

درصد معاملات ارسال  2ط ( جریمه عدم ارسال فهرست معاملات فصلی = 

 نشده 

برابر مالیات بر   2ع ( جریمه عدم ارسال اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده = 

 ارزش افزوده متعلق 

درصد معاملات یا  ۱۰ک ( جریمه عدم ارسال صورتحساب الکترونیکی = 

 ریال ) هر کدام که بیشتر باشد (  ۰۰۰/۰۰۰/2۰مبلغ 

درصد معاملات یا مبلغ   ۱۰ستفاده از پایانه فروشگاهی = ل ( جریمه عدم ا

ریال ) هر کدام که بیشتر باشد ( + محرومیت از کلیه معافیت ها   ۰۰۰/۰۰۰/2۰

 و مشوق های مالیاتی

 دیدن فرمایید.  سال  انینکات مهم پا گانیورکشاپ رااز 

 

 

https://hesabdanan.com/courses/free-education/tax-free-training/free-tax-workshop/important-points-end-year/


دارید، مشاوره مالیاتی کسب و کار   چاپخانه هاسوالی درباره مالیات  – ۶

 !خود را از ما بگیرید

 

، به عنوان یکی از حوزه های تخصصی موسسه حسابدانان  مشاوره مالیاتی

می تواند شما را در جلوگیری از تعلق جرایم و مجازات های مالیاتی یاری 

نماید. پنل مشاوره مالی و مالیاتی ما آماده پاسخگویی به کلیه سوالات شما 

ون کار و مباحث مربوطه به صورت  در حوزه حسابداری، مالیات، بیمه، قان

 .آنلاین و حضوری می باشد

کلیک   اینجابرای ورود به پنل مشاوره مالیاتی و پرسیدن سوالات خود  

 .کنید
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